

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1983. november 27.                      bel                      v a s á r n a p  
-----

sb0001 4 150 mtib1001

hazaérkezett a magyar postai küldöttség kubából

1983. november 27. - vasárnap hazaérkezett kubából a postai küldöttség, amely tóth illés államtitkárnak, a magyar posta elnökének vezetésével részt vett a kgst postai és távközlési állandó bizottságának 24. ülésén.

az ülésen egyebek között foglalkoztak a sokoldalú együttműködés továbbfejlesztésének kérdéseivel, meghatározták a bizottság következő évi munkatervét, és megemlékeztek az idei hírközlési világevről. /mti/

bi/gg/sl/mz bam  
09.26                      271183 0504

Au

--



sb0002 4 180 mtib1002

javul a buszkaramból sérültjeinek állapota

1983. november 27. - vác külterületén a közúton november 26-án 8.45 órakor - amint arról szombaton hirt adtunk - a Witkowski marian 54 éves lengyel gépkocsivezető, poznańi lakos által vezetett autóbusz áttért a menetirány szerinti bal oldalra, és ott összeütközött egy csehszlovák autóbusszal. az ütközés következtében marian witkowski és utasa edward majnert 58 éves lengyel idegenvezető, poznańi lakos, a helyszínen, a csehszlovák jan slava, hrochoti lakos, a kórházba szállítás után életét veszítette.

a baleset oka: a lengyel autóbuszvezető nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette járművét, a rendőrség szakértő bevonásával megkezdte a vizsgálatot. az anyagi kár mintegy 500 ezer forint.

a két autóbusz utasai közül tizenhét csehszlovák és kilenc lengyel sérültet a váci szőnyi kórházba szállítottak. a sérültek közül tizenöt az elsősegélynyújtás után még szombaton elhagyhatták a kórházat. a további tizenegy sebesült közül a csehszlovák budajovát még szombaton megoperálták, állapota azonban továbbra is életveszélyes. dr. matusovits árpád a műtétet végrehajtó vezető főorvos elmondta: matilda budajova számos belső sérülést szenvedett, az operáció után is életveszélyes az állapota, de van remény a javulásra. a baleset többi sérültjének helyzetéről dr. lamár istván adott tájékoztatást. mint mondta: súlyos, de nem életveszélyes az állapota a csehszlovák dr. olga minkovának és jana ~~...~~ Biska-novának. rajtuk kívül a kórházban kezelik még az autóbusz utasai közül a lengyel dr. aurélia jakubikot, janina ossynskát és cristina floreket, valamint a csehszlovák dr. jela tomkovát, zelmira ribosovát, janka buccikovát és dr. zdenka calkovskát. a tájékoztatás szerint a sérültek állapota kielégítő. *Matilda*

vir/pá/mz bam

11.17 271183 1807

Au

--

sb0003 4 160 mtib1003

koncz jános országos hegedűverseny

1983. november 27. - négynapos országos hegedűverseny fejeződött be vasárnap szombathelyen, a bartók béla teremben. a világhírű hegedűművész, koncz jános emlékére 1974-től kezdve három évenként rendezik meg e versenyt a megyeszékhelyen, a zeneiskolai és a zeneművészeti szakközépiskolák legtehetségesebb tanulói részére.

szombathely, koncz jános hegedűművész szülővárosa most a negyedik alkalommal fogadta az ifjú muzikusokat, s négy napon át az ország minden részéből érkezett hetven fiatal, négy korcsoportban lépett a közönség és a rangos zsűri elé, hogy bizonyosságot tegyen muzikalitásáról, tehetségéről, szorgalmáról.

a rendezvény záróeseményeként a verseny legjobbjai gálaműsort adtak, s ekkor osztották ki a díjakat is. a hegedűverseny résztvevői vasárnap megkoszorúzták a koncz jános szülőházán elhelyezett emléktáblát is. /mti/

Lér/mz bam

11.39 271183 0913

--

sb0004 4 130 mtib1004

fürst-emlékünnepe rumban

1983. november 27. - emlékünnepeket tartottak vasárnap rum községben fürst sándor születésének 80. évfordulója alkalmából. az ünnepség résztvevői - köztük a fürst sándor nevét viselő szocialista brigádok, iskolák, uttörőcsapatok képviselői - megkoszorúzták a mártir emléktábláját. a művelődési házban tartott ünnepi megemlékezésen mártir józsef, az mszmp szombathelyi járási bizottságának első titkára méltatta a munkásmozgalom kiemelkedő személyiségének életét, munkásságát. az ünnepségen külön köszöntötték a fürst sándor szocialista brigádokat, s az évforduló tiszteletére emléklapokat, plaketteket adtak át a brigádok vezetőinek.

délután a résztvevők megtekintették fürst sándor szülőházát, s az ott rendezett emlékkiállítás. /mti/

Lér/mné/mz bam

11.48 271183 0805

Au

--

bel

- 4 -

1983.11.27.

sb0005 4 180 mtib1005 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1983. november 27. - az országos meteorológia intézet jelenti  
vasárnap 12.00 h-kor:

enyhe, szeles, esős idő

Kontinensünk időjárásában az elmúlt napokban döntő átalakulás történt. eddig a ciklonok észak-európa felett vonultak nyugatról kelet felé, és épp, hogy csak érintették nyugat, illetve közép-európát. ez a vonulási pálya most 1000-2000 km-rel délebbre helyeződött, így a ciklonok és az időjárási frontok nemcsak érintik, hanem át is vonulnak nyugat- és közép-európában egyaránt. a hétfő estig tartó időszak legnagyobb részében a kárpát-medencében enyhe, esős idő lesz.

Szombaton Magyarország felett általában borult volt az ég, csak délkeleten sütött ki egy-két órára a nap. csaknem országszerte hullott csapadék, 2-3 mm-nél nagyobb mennyiség azonban csak az északi-középhegységben fordult elő. a legtöbbet 6 mm-t a kékestetőről és a gallyatetőről jelentettek. a legmagasabb nappali hőmérséklet tág határok között -1 és 9 fok között alakult. ezen belül a hidegebb az északi megyékben volt. enyhe volt a vasárnapra virradó éjszaka, a legalacsonyabb hőmérséklet -2, 6 fok között alakult. a kora reggeli óráktól kezdődően egyre több helyen eredt meg az eső, erősödött meg a déli, délnyugati szél. 11 órakor 2 és 11 fok között volt.

Budapest belterületén szombaton a hőmérséklet 7 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 996 mbár, rendkívül erősen süllyed.

várható időjárás hétfő estig:

tulnyomóan borult, enyhe idő, országszerte ismétlődő jelentős mennyiségű esővel, záporral. az élénk, sokfelé erős, néhol viharos déli, délnyugati szél hétfő déltől a dunántulon már északnyugati, északira fordul.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet az ország legnagyobb részén 10 fok körül, a szélvédett helyeken 5 fok körül, a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn általában 9, 14 fok között valószínű.

An

bel

- 5 -

1983.11.27.

előrejelzés budapest területére hétfő reggelig:

borult idő ismétlődő esővel. élénk, időnként megerősödő déli, délnyugati szél. a hőmérséklet este és hajnalban 5 és 7 fok között lesz.

a duna vízállása 86 cm, a víz hőmérséklete 3,6 fok. /mti/

mz bam

12.38 271183 2275

--

sb0006 4 130 mtib1006

jelentés az időközi választásokról

1983. november 27. - november 26-án, szombaton időközi választásokat tartottak. előzetes adatok szerint az érintett országgyűlési és tanácstagi választókerületekben a választások rendben lezajlottak, megválasztották a jelölteket.

az országos választási elnökség a helyi tanácstagok és az országgyűlési képviselők időközi választásának eredményéről hivatalos közleményt jelentet meg. /mti/

i km/mz bam

12.40 271183 0460

An

--

sb0007 4 160 mtib1008

amerikában forgat makk károly

1983. november 27. - vasárnap az egyesült államokba utazott a játszani kell! című új magyar-amerikai koprodukcióban készülő filmvígjáték forgatócsoportja. makk károly rendező és stábja október elején hazai helyszíneken kezdte el a forgatást.

a koprodukciós vígjáték egy fiatal és tehetséges színésztől szól, aki legnagyobb sikereit a felesége által írt szindarabokban aratja.

a film kettős főszerepét az amerikában élő ismert kanadai színész, christopher plummer alakítja, akit legutóbb a magyar nézők a titorony című film egyik főszerepében láthattak. filmbeli partnere maggie smith, a népszerű angol sztár, a magyarországon is bemutatott kvartett című angol film egyik főszereplője. a játszani kell! című film igazi nemzetközi sztárja azonban az utóbbi esztendőben hollywoodban élő elke sommer. több magyar színész is jelentős feladatot kapott a produkcióban, köztük szabó sándor és sáfár anikó. további érdekesség, hogy az ismert operatőr, kende jános is szerepet vállalt: egy operatőrt alakít... szereplőként lesz jelen a filmben xantus jános rendező is. /mti/

di/pá/-ár/mz bam

12.57 271183 1143

--

sb0008 4 170 mtib1009

kilenc évesek a csepregi négyes-ikrek

1983. november 27. - a csepregi négyes-ikrek vasárnap ünnepelték kilencedik születésnapjukat. 1974. november 27-én az egész ország értesült a hírről: szombathelyen négyes-ikrek születtek. a boldog szülőket, a csepregi kovács félixéket azóta ismerik, s szinte az egész országban figyelemmel is kísérik adrien, ildikó, kati és zsuzsa fejlődését. a kovács család az esemény óta sok segítséget kapott a tanácsi szervektől, a munkahelyektől, s a szocialista brigádoktól egyaránt.

Au

az ikrek már harmadik osztályba járnak, jól fejlettek, elevenek, egészségesek, játékosak, de segítenek a házimunkában, a rendcsinálásban is. születésnapjukon az iskolájukban, s a családi körben is sokan köszöntötték az ikreket, s ajándékokkal kedveskedtek nekik. /mti/

Lér/mz bam

13.03 271183 0818

--

sb0009 4 160 mtib1010

a kevi kör tárlata turkevén

1983. november 27. - a kevi kör - szolnok megye egyik legrangosabb amatőr képzőművészeti csoportja - őszi tárlata nyílt meg vasárnap turkevén a finta muzeumban. a kiállításon a városban és környékén élő, valamint a turkevéről elszármazott művészek - szobrászok, festők és fotósok - mutatják be alkotásaikat, amelyek többsége az alföldi táj természeti szépségeit tükrözi. /mti/

Laz/mz bam

13.07 271183 0433

--

sb0010 4 170 mtib1011

gyémántlakodalom győrött

1983. november 27. - gyémántlakodalomukat ülték vasárnap győrött cseri ferenc és felesége. hatvan évvel ezelőtt kötöttek házasságot. a gyémántlakodalmas párt hat gyermeke, tizenegy unokája, hét dédunokája mellett köszöntötték a tanács, a népfront, a vöröskereszt képviselői is. /mti/

cser/mz bam

13.10 271183 0334

Au

--

sb0011 4 150 mtib1012

ismét zavartalan pécs vizellátása

1983. november 27. - a pécsi vízmű szakemberei vasárnapra helyreállították a város vizellátásának megszokott rendjét. kicserélték annak a négyszáz milliméteres főnyomóvezetéknek a hatméteres törött csőszakaszát, amelynek meghibásodása miatt szombaton víz nélkül maradt pécs negyvenzer lakosu új negyede Lvov-kertváros. hajnalra már mindenütt újra folyt a víz a csapokból. /mti/

kász/mz bam

13.35 271183 0444

--

sb0012 4 160 mtib1013

francia szerzőé a fesztiváldíj - véget ért a iii. nemzetközi diaporáma fesztivál pecsett

1983. november 27. - pecsett díjkiosztó gálaműsorral zárult vasárnap a iii. nemzetközi diaporáma fesztivál, amelynek fődíját egy francia szerző kapta. a szemlére nyolc ország alkotói küldték el versenyműveiket, összesen hetven sorozatot, s közülük - az előzsűri döntése alapján - tizenhárom mutattak be a találkozón. /a diaporáma az egymásra vetített, egymásba áttűnő diaképek zárt kompozíciójú sorát és a vele szoros egységet alkotó zenei kíséreltet jelenti. segítségével a szerző olyan valóságos dolgokat ábrázolhat, amelyeket az ember egyszerre, egyidőben soha sem láthat./

a zsűri nevében dozvald jános fotóművész, a magyar diaporáma és multivizió egyesület alelnöke értékelte a műveket, rámutatva arra, hogy a mostani fesztivál tanúsága szerint a diaporáma kinőtt a kísérletezés szakaszából, és a közönség valóban kész, érett kompozíciókat láthatott. különösen örvendetes, hogy a magyar diaporámaszerzők felzárkóztak a nemzetközi élvonalhoz. a sikert jelzi, hogy a fesztivál hét díja közül öt hazai szerzőnek jutott.

a fesztivál fődíját - egy bronz női szobrocskát, trischler ferenc pécsi szobrászművész alkotását - a francia jacques multernek ítélte oda a zsűri „kis lázálombeli történet”, című művéért. a madime különdíja és a közönségdíj a pécsi lovász károly-rendeczky lajos szerzőpárosé lett, a magyar fotóművészek szövetségének különdíját a miskolci halmai lászló nyerte. /mti/

igó/mz bam

13.48 271183 1520

/H

--

sb0013 4 160 mtib1014

a hétfejú tündér bemutatója pecsett

1983. november 27. - lázár erwin „hétfejú tündér”, című mesejátékát mutatta be vasárnap a gyermekközönségnek a pécsi nemzeti színház kamaraszínpadán, a ságvári endre művelődési házban. az előadást a színház fiatal művésze, bánky gábor rendezte, a jelmezeket czimer judit, a díszleteket a közelmúltban elhunyt rajkai lászló tervezte. a gyermekszíndarab szerepeit lang györgyi, bánky gábor, matoricz józsef, andresz katalin, kovács dénes, pálfai péter, unger pálma, illetve cserényi béla, bódís irén, péter gizi, gyuricza lilian, szalma lászló és pelczér tibor alakítják. /mti/

kász/mz bam

13.52 271183 0642

--

sb0014 4 150 mtib1015

hétvégi nádaratás az alföldön

1983. november 27. - a hét végén sem tartottak pihenőt az alföldi nádaratók. még elég száraz a talaj, így az elakadás veszélye nélkül mozognak a nagy súlyú nádarató berendezések.

a felgyői állami gazdaság csongrádi nádüzemének bács, békés, csongrád és szolnok megyére kiterjedő munkakörzetében gépekkel és kézi erővel egyaránt vágják a vízi növényt.

elsősorban a fő termőhelyen, a duna-tisza közti homokvidéken lévő szikes tavakat „kerülgették”, járták körül a gépek. egy-egy nádkombájn napi átlagteljesítménye eléri a 3.000 kévét.

a termés jelentős részéből az üzemekben nádszövetek és nádlemezek készülnek, nagyrészt exportra. de feldolgozatlanul is értékes a vadontermő növény. /mti/

tób/mz bam

13.56 271183 0763

/H

--

sb0015 4 130 mtib1017

befejeződött a magyarországi délszlávok demokratikus szövetségének ix. kongresszusa /1. rész/

1983. november 27. - a magyarországi délszlávok demokratikus szövetségének ix. kongresszusa vasárnap folytatta munkáját budapesten az mszmp politikai főiskoláján. a vitában felszólalt, s köszöntötte a kongresszust Kovács Béla, a hazafias népfront országos tanácsának titkára is. elmondta: az utóbbi években tovább bővültek a délszláv nemzetiségi lakosok és szövetségük, valamint a népfront megyei és helyi bizottságainak kapcsolatai. a népfront közéleti fórumai, honismereti és olvasómozgalma, falugyűlései jó lehetőséget kínálnak a nemzetiségeknek tevékenységük kibontakoztatásához, s azok élnek ezekkel a lehetőségekkel. a hazafias népfront - a megyei tanácsokkal együttműködve - segíti a nemzetiségi bizottságok tevékenységét. egyetért azzal, hogy a bizottságoknak a következőkben még nagyobb szerepet kell vállalniuk a nemzetiségi politika megvalósításában. a népfront támogatja a szövetség határozatainak, munkaprogramjának teljesítését, a továbbiakban is vállalja az együttműködést.

a felszólaló küldöttek anyanyelvükön ismertették a horvátok, szerbek, szlovének lakóhelyein elért gazdasági, kulturális eredményeket, és szóltak tennivalóikról, problémáikról is. számosan hangsúlyozták az anyanyelvoktatás, a nemzetiségi kultúra megőrzésének szükségességét. egyetértettek a határozattervezetben foglalt javaslattal: a szövetség szorgalmazza a kétnyelvű oktatás feltételeinek megteremtését még több iskolában, s támogatja az anyanyelv elsajátítását megkönnyítő módszertani kiadványok készítését. felajánlották: ösztönzik, bátorítják a szülőket: anyanyelvükön beszéljenek gyermekeikkel, ne szégyelljék tájszólásukat. a nemzetiségeknek joga és kötelessége gyarapítani kulturális örökségüket - hangsúlyozták. javasolták: a horvát, szerb és szlovén nyelvű könyveket juttassák el a kisebb településeken élő nemzetiségi lakosokhoz is, tartsanak még több ismeretterjesztő előadást a nemzetiségek nyelvén, az amatőr művészeti csoportoknak adjanak minél több lehetőséget a szereplésre. ugyanakkor felhívták a figyelmet arra is, hogy a szövetség nemzetiségpolitikai tevékenysége nem korlátozódhat az anyanyelvi oktatás, közművelődés elősegítésére, szükséges az is, hogy hatékonyabban járuljon hozzá a nemzetiségek és a magyar lakosok harmónikus együttéléséhez, szélesítse együttműködését az állami, társadalmi és szakmai szervezetekkel, hatékonyabban töltse be kollektív érdekképviselői szerepét.  
/folyt.köv./ me/pá/mz

15.00 271183 2539

H'

-.-

sb0016 4 130 mtib1018

befejeződött ... /2. rész/

a felszólalók örömmel nyugtázták a jugoszláviai intézmények segítségét, amelyet az anyanyelvi oktatáshoz, művelődéshez adnak. elmondták, hogy amatőr művelődési csoportjaik rendszeresen vendégszerepelnek jugoszláviában, az ottani csoportok viszonzózzák látogatásaikat, a művelődési szakemberek elősegítik a népművelők szakmai továbbképzését, az amatőr csoportok felkészítését.

mándity marín, a szövetség főtitkára a vitát összegezve elmondta: a 40 felszólaló s az a 15 küldött, aki írásban fejtette ki véleményét a horvát, a szerb és a szlovén nemzetiség életéről, legfontosabb kérdéseiről beszélt, s realisan értékelte eredményeiket. az általuk felvetett problémák megoldása tőlük is függ - ugyanakkor egyes javaslatok megvalósításához kéri az állami és társadalmi szervek támogatását.

a kongresszus résztvevői a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának, személyesen Kádár Jánosnak küldött levélben kifejezték: szövetségük sajátos lehetőségeivel élve mozgósítja a horvát, szerb és szlovén nemzetiségű dolgozókat a szocialista építésre, az mszmp xii. kongresszusán elfogadott határozatok megvalósítására. a jövőben is hozzájárul a szocialista társadalmi egység erősítéséhez, hazánk építéséhez.

a kongresszus elfogadta a beszámolót, s a határozattervezetet, és egyetértett az alapszabály módosítására tett javaslatokkal, majd megválasztotta a szövetség 69 tagu országos választmányát, amely titkos szavazással megválasztotta az elnökség tagjait. az elnök ismét ruzs márk, a főtitkár újra mándity marín. V. G. H.

az ujonnan választott elnökséget rátkai ferenc művelődési miniszterhelyettes köszöntötte. beszédében kiemelte, hogy a kongresszus hozzájárult a szocialista egység erősítéséhez. /mti/

me/pá/mz bam

15.04 271183 1786

H'

-.-

sb0017 4 150 mtib1019

kimélik a foglyokat, nyulakat

1983. november 27. - jó napok következnek a foglyokra és a nyulakra borsodban - a megyében működő 68 vadász-társaság vadászai ugyanis a fogoly- és nyulállomány növelését elsősorban a kilövések csökkentésével igyekeznek elérni. ezt erősítette meg a magyar vadászok országos szövetsége borsodi intéző bizottságának miskolcon a hétvégén megtartott küldöttértekezlete is.

a borsodi puskás emberek a vadászati alapból továbbra is támogatják a mesterséges fácántenyésztést. az idén megközelítőleg 30 ezer fácáncsibét keltettek és bocsátottak szabadon. az őzállomány javítására a közeljövőben 90 özet bocsátanak szabadon, többek között a délbükki részeken, s 70 muflonnal is gazdagodnak az erdők ebben az országrészben.

a vadásztársaságok fokozottabban gondozzák majd a vadetetőket is, és azokat rendszeresen feltöltik takarmánnyal. gondjuk lesz nemcsak a hegyvidéki nagyvadakra, hanem a tiszamenti, alföldi jellegű vidéken honos apróvadakra is. /mti/

i km-kör/pá/mz bam

15.05 271183 1025

--

sb0018 1 180 mtib1020

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bs002 mtib1002 sz. /javul a buszkarambol/ hírünk 3. bek. 4. sorában a szöveg helyesen:

... a kórházat. a többi sérült közül a csehszlovák ...

/mti/ mz bam

15.13 271183 0253

--

sb0019 4 160 mtib1021 /felhasználható: 19.10 órától!/  
Laodameia - bemutató a várszínházban

1983. november 27. - babits mihály születésének 100. évfordulója alkalmából a várszínház a költő verses „görög”, drámáját, a Laodameiát mutatta be vasárnap.

a mű története egy ókori legendára épül. Laodameia férje trójáért harcol. az asszony már kerek esztendeje nem kap hírt róla, s aggodalmát csak fokozza a jóslat, amely szerint az a görög, aki elsőként érkezik trója földjére, elpusztul. a férj is tud a jóslatról, ám vitézsége mindennél erősebb, s hőstettéért életével fizet. Laodameia szerelme nem ismer lehetetlent, követni vágyik férjét akár a holtak birodalmába is. életéért cserébe „kicsikar”, a haláltól legalább három órát, hogy még egyszer, utoljára láthassa férjét.

kevesen vállalkoztak eddig arra, hogy babits ifjúkori drámáját bemutassák. csernus mariann 1948-ban még gimnazistaként, 15 esztendővel később már színészként az egyetemi színpadon keltette életre Laodameiát. 1971-ben az irodalmi színpad gordon zsuzsával mutatta be.

a várszínház előadását ruszt józsef vendégként rendezte. a cinszerepben hámosi ildikót láthatja a közönség. /mti/

t cs/mz bam

15.15 271183 1147

--

sb0020 4 180 mtib1025 /közönségszolgálat/  
időjárásjelentés

1983. november 27.

várható időjárás hétfő estig:

enyhe, esős idő

H

tulnyomóan borult, enyhe idő, országszerte ismétlődő esővel. a déli, délnyugati szél sokfelé élénk, néhány helyen időnként erős lesz.

a hőmérséklet csak keveset változik, egész nap 7 és 12 fok között lesz. /mti/

mz bam

16.41 271183 0399

--

sb0021 4 130 mtib1026

spanyol parlamenti küldöttség hazánkban

1983. november 27. - az országgyűlés meghívására Leopoldo torres bourseault-nak, a képviselőház első elnökhelyettesének vezetésével vasárnap spanyol parlamenti küldöttség érkezett budapestre. a spanyol törvényhozás képviselői első ízben tesznek hivatalos látogatást Magyarországon.

a vendégek fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent péter jános, az országgyűlés alelnöke. jelen volt josé maria ullrich y rojas spanyolország budapesti nagykövete. /mti/

gg/-ár/mz bam

21.09 271183 0535

--

sb0022 4 130 mtib1027

fennakadások az eső miatt

1983. november 27. - a régóta várt eső a fővárosban vasárnap délután és este több helyütt gondokat is okozott. a csatornázási művek ügyeletéhez több száz telefonbejelentés érkezett: többhelyütt a csatornák nem tudták elnyelni a hirtelen jött nagymennyiségű vizet. 15-20 centiméteres víz hömpölygött például az erzsébet-híd budai lejárójánál a döbrentei téren, a krisztina köruton, a gorkij fasorban, s a xiv. kerületi uzsoki uti kórház alagsorába is beömlött a nagymennyiségű csapadék. a csatornázási művek gépein kívül a tűzoltóság szivattyúi is folyamatosan dolgoztak a víz eltávolításán.

a főváros közlekedése is megérezte az ebben az évszakban szokatlan felhőszakadást. az átlagosnál több volt a kisebb koccanás - jelezték a mentők ügyeletén. a vasárnap esti órákig szerencsére azonban súlyosabb baleset nem történt. a tömegközlekedésben is voltak kisebb fennakadások. a külső váci uton az összegyűlt víz miatt rendkívül lelassult a forgalom. a délutáni órákban átázott a 75-ös trolibusz vezetékének szigetelése is, s ezért a trolis a hiba kijavításáig nem közlekedtek. a jános kórháznál a szilági erzsébet fasor és a városmajor utca kereszteződésében a víz elöntötte a villamos váltókat. a 18-as és az 56-os villamosok váltóit kézzel tudták csak átállítani, s emiatt lelassult a forgalom.

budapesten és környékén az elektromos hálózatban is károk keletkeztek, így például áramkimaradás volt a rákóczi ut egyes szakaszain, s egy ideig villany nélkül maradtak egyes pest megyei települések is. az elektromos művek szakemberei folyamatosan dolgoznak az átázások miatt keletkezett hibák elhárításán.

a postához az esti órákig még nem érkeztek jelentések telefonkábelek beázásáról. /mti/

km/mz bam  
21.14 271183 1759

h

--



sb0023 4 180 mtib1029

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke

1983. november 27. -

sb0001 hazaérkezett a magyar ...  
 sb0002 javul a buszkaramból ...  
 sb0003 koncz jános országos ...  
 sb0004 fürst-émlékünnepség rumban  
 sb0005 időjárásjelentés  
 sb0006 jelentés az időközi ...  
 sb0007 amerikában forgat makk károly  
 sb0008 kilenc évesek a csepregi ...  
 sb0009 a kevi kör tálata turkevén  
 sb0010 gyémántlakodalom győrtött  
 sb0011 ismét zavartalan pécs ...  
 sb0012 francia szerzőé a ...  
 sb0013 a hétfejű tündér bemutatója  
 sb0014 hétfői nádaratás az alföldön  
 sb0015 befejeződött ... /1. rész/  
 sb0016 befejeződött ... /2. rész/  
 sb0017 kimélik a foglyokat, nyulakat  
 sb0018 a szerkesztőségek figyelmébe!  
 sb0019 laodameia - bemutató ...  
 sb0020 spanyol parlamenti küldöttség  
 sb0021 fennakadások az eső miatt  
 sb0022 tartalomjegyzék

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében  
 főszerkesztő: kovács györgy  
 szerkesztette: baumann lászló

mai belpolitikai adásunkat zártuk, jó éjszakát kívánunk!!!  
 /mti/ mz bam  
 21.19 271183 1012

--

## Belföldi hírek

budapest, 1983. november 28.

bel

h é t f ő

sb0001 4 150 mtib1001

több gépkocsi-akkumulátor - jövőre a kis polskikhoz és a  
 trabantokhoz is gyártanak

1983. november 28. - lassan már egy hónapja tart a hideg, téli  
 idő, ami sok gondot okoz a gépjármű-tulajdonosoknak is, különösen a  
 reggeli indításnál. ilyenkor megsokszorozódik az autósboltok  
 forgalma, mind többen kénytelenek új akkumulátort vásárolni. az  
 elmúlt években sokszor hiányzott egy-egy típus az üzletekből, s az  
 idén, az év elején az alapanyaghiány miatti termelés kiesés arra  
 utalt, nem lesz ez másképpen 1983-ban sem. az akkumulátor- és  
 szárazelemgyár, valamint az unitechnika szövetkezet és a szolnok  
 megyei tanács vasipari vállalata pótolta a lemaradást, sőt a  
 tavalyihoz képest növelte termelését: összesen mintegy 650 ezer  
 akkumulátort állítottak elő, és adták át a kereskedelelemnek ebben az  
 évben.

a legnagyobb hazai gyártó, az akkumulátor- és szárazelemgyár  
 tavaly 370 ezret, az idén 420 ezret készített az  
 indító-akkumulátorokból. nyolcvan százalékuk a legkorszerűbb  
 eljárással, műanyagházas kivitelben készül, az amerikai globe union  
 cégtől korábban vett licenc alapján. a műanyag típusok a hagyományos  
 készülékekénél jóval könnyebbek, 12 kilogramm helyett alig két  
 kilósak. gyártásuk során jelentős költségmegtakarítást érnek el,  
 hiszen az ólomfelhasználás mérséklésével évente 50-70 millió  
 forintot takarítanak meg. ez annál is inkább jelentős, mert az ólmot  
 elsősorban importból tudják beszerezni.